
     COMUNE di MARMIROLO
Provincia di MANTOVA

Codice Ente N. 10851

      

ORIGINALE

VERBALE  DI  DELIBERAZIONE  DEL  CONSIGLIO  COMUNALE

N.   33   DEL    12  Giugno  2014

OGGETTO: SURROGA DEL CONSIGLIERE DIMISSIONARIO CAROLLO ALBERTO.

Il giorno  12/06/2014  alle ore  21:00  presso questa Sede Comunale, si è riunito il Consiglio Comunale così 
composto: 

1) LUCCHINI LORENZO Consigliere
2) RASORI PAOLO Consigliere
3) GALEOTTI PAOLO - SINDACO Presidente
4) BOSCHINI MASSIMILIANO Consigliere
5) DE LUIGI VANNI Consigliere
6) SGANZERLA SILVIA Consigliere
7) GOLA GIOVANNA Consigliere
8) ZORZELLA ANNA Consigliere
9) MATTINZIOLI MARCO Consigliere
10) TARANA CHIARA Consigliere
11) BIANCHINI LAURA Consigliere
12) VINCENZI ALESSANDRO Consigliere

Risultano assenti, al momento dell'adozione della presente deliberazione:

-  -  -  - 

Partecipa  alla  riunione,  ai  sensi  dell’art.  97  comma 4,  D.  Lgs.  267/2000, AVANZINI  DR.  GABRIELE, 

Segretario Comunale.

Presiede  GALEOTTI PAOLO - SINDACO

Essendo  legale  il  numero  degli  intervenuti,  il  Presidente  dichiara  aperta  la  seduta  per  la  trattazione 

dell’oggetto sopra indicato.
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Il Sindaco introduce il punto ritenendo che sia noto a tutti che sono state presentate, al Protocollo Generale 
dell’Ente, in data 11/06/2014 le dimissione del Consigliere neo eletto Carollo Alberto; si è quindi dovuto 
procedere  all’integrazione  dell’Ordine  del  Giorno  della  seduta  odierna,  con  la  surroga  del  Consigliere 
dimissionario con il Consigliere Marchini Roberto, primo nella graduatoria dei non eletti nella Lista n. 2 
“Uniamo Marmirolo”.

Il Consigliere  Lucchini Lorenzo, interviene chiedendo che venga data lettura pubblica della nota con la 
quale il Sig. Carollo Alberto ha rassegnato le dimissione dalla carica di Consigliere Comunale.

Il  Segretario  Comunale dà  quindi  lettura  della  nota  Prot.  n.  7700  presentata  al  Protocollo  Generale 
dell’Ente in data 11/06/2014 avente per oggetto: “Dimissioni da Consigliere Comunale”.

Il Consigliere  Lucchini Lorenzo, sentito il  contenuto della lettera, ritiene di dover fare una valutazione, 
fondamentalmente politica, sulle dimissione del Consigliere Carollo Alberto sostenendo che: “… per ironia  
delle vicende politico – amministrative e umane, non certo della sorte, la Lista “Uniamo Marmirolo”, non  
ha riunito niente e nessuno, al contrario ha invece confermato le divisioni al suo interno, aprendo ferite  
mai  rimarginate  che  durante  la  campagna  elettorale  si  garantivano  sanate  in  nome  dell’unità  della  
sinistra. In realtà, rispetto a cinque anni fa, non vediamo nulla di nuovo sotto il sole, con l’aggravante che  
la maggioranza,  oramai sfilacciata,  perde da subito  un suo Consigliere autorevole.  Autorevole per la  
fazione politica che rappresenta.
A tenere unita l’attuale maggioranza, non è bastato un nuovo Sindaco, la presunta forza del programma,  
lo spirito di servizio. Ma allora, su quali equilibri politici e presupposti si basa l’attuale maggioranza,  
quale progettualità potrà esprimere se Carollo, la cui pacatezza nei modi di esprimersi è nota a tutti,  
arriva a dire nella lettera di dimissioni e qui leggo testualmente: “…nei miei percorsi di vita ho sempre 
tenuto fede ad ideali e valori irrinunciabili fondati sul primato e sulla centralità della persona, mi sono  
illuso potessero prevalere anche in politica ideali come la correttezza, la lealtà, il rispetto delle persone  
che la esercitano, purtroppo ho potuto constatare come tutto questo sia considerato un limite…”. Queste  
parole,  rivolte  alla  compagine  politica  che  sostiene  la  maggioranza,  a  nostro  giudizio  ci  sembrano  
abbastanza inquietanti…”.

Il Sindaco risponde all’intervento del Consigliere Lucchini sottolineando che Carollo Alberto ha fatto un 
percorso con loro, è stata una persona importante, ha collaborato attivamente a tutto quello che è stato il 
lavoro fatto e di questo gli è profondamente grato. Nessuno ha mai messo in dubbio e in discussione il suo 
impegno, anzi ritiene che questo sia stato importante e da tutto il gruppo riconosciuto. Carollo ha valutato, 
di  fronte  a  certe  scelte,  che  sono  state  assolutamente  trasparenti  e  condivise  all’interno  della  nostra 
maggioranza,  una  propria  scelta  individuale,  di  cui  noi  abbiamo  preso  atto  e  in  questo  modo  si  è 
concretizzata. Credo poi che saranno i fatti futuri e le azioni che faremo che ci daranno testimonianza di 
quella che è la nostra coesione e il nostro lavoro e dal mio punto di vista ritengo che, l’esperienza ed il  
rapporto umano con Carollo Alberto non è venuto a mutare, anche se una diversa opinione politica ha 
spinto ad una diversa scelta.

IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTA la seguente proposta di deliberazione;

PREMESSO
- che a seguito delle elezioni amministrative svoltesi in data 25/05/2014 il Presidente dell’Adunanza dei  
Presidenti  di  seggio,  come  risulta  dal  verbale  del  giorno  26/05/2014,  ha  proclamato  eletto  quale 
consigliere comunale Carollo Alberto della lista n. 2 “Uniamo Marmirolo”;



- che il consigliere neo eletto Carollo Alberto  ha presentato personalmente al protocollo comunale n.  
7700 in  data 11/06/2014   le proprie dimissioni dalla carica di consigliere comunale;

VISTO l’art. 38 – comma 8 del Testo Unico degli Enti Locali approvato con D.Lgs. 267/2000 li quale 
dispone che le dimissioni dalla carica di Consigliere sono irrevocabili, e non necessitano di presa d’atto e  
sono immediatamente efficaci;
DATO ATTO che nella presente seduta consigliare si è dovuto in primo luogo adempiere agli obblighi di  
legge e di statuto che dispongono che nella  seduta immediatamente successiva alla proclamazione dei  
risultati e prima di deliberare su qualsiasi altro oggetto il consiglio comunale provvede alla convalida del  
sindaco e alla convalida dei candidati proclamti eletti alla carica di consigliere;

RITENUTO ora di poter provvedere alla surroga del consigliere dimissionario per proseguire poi con gli  
altri punti all’ordine del giorno;

ESAMINATO il verbale dell’Adunanza dei Presidenti delle sezioni elettorali del elezioni, da cui risulta a 
pagina 24, che il primo non eletto della lista n. 2 “Uniamo Marmirolo” non eletto  è il signor Marchini  
Roberto con una cifra individuale pari a n. 2140 voti;

RITENUTO di procedere contestualmente all’esame delle condizioni di eleggibilità ed  incompatibilità alla  
carica di consigliere comunale previste dalla legge e alla relativa convalida;

RITENUTA la regolarità della condizione del consigliere nominato;

VISTO l’art. 45 del Testo Unico degli Enti Locali approvato con D.Lgs. 267/2000;

VISTO lo Statuto comunale approvato;

D E L I B E R A

1)    di  surrogare  il  consigliere  proclamato  eletto  e  dimissionario  con  il  primo  dei  non  eletti  della  
medesima  lista  n.  2  “Uniamo  Marmirolo”,  Signor  Marchini  Roberto,  nato  a  Marmirolo  (MN)  il  
12/11/1946 e residente a Marmirolo in Via Carducci n. 19, convalidandone la nomina come avvenuto in  
questa seduta al precedente punto n. 1 per gli altri consiglieri;

2) di dare atto che il consigliere surrogante non si trova in alcuna delle condizioni di incompatibilità o  
ineleggibilità previste dalla legge, provvedendo contestualmente alla convalida”.

VISTA la suddetta proposta di deliberazione;

VISTO il parere favorevole del Responsabile dell’Area Amministrativa Settore Affari Generali in ordine 
alla regolarità tecnica, espresso sulla proposta di deliberazione ai sensi dell’art. 49 – comma 1 – del D.Lgs. 
267/2000;

CON voti favorevoli unanimi e palesi;



D E L I B E R A

1) di approvare la suindicata deliberazione;

2) di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134 – comma 4 – del 
D.Lgs. 267/2000, con voti favorevoli unanimi e palesi;

Il Sindaco invita il neo Consigliere Marchini Roberto a prendere posto al tavolo del Consiglio Comunale;
     

  Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue:

Il Presidente Il  Segretario Comunale
                      GALEOTTI PAOLO - SINDACO AVANZINI DR. GABRIELE
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